
Ημέρα Μνήμης της Γενοκτονίας 

των Ελλήνων του Πόντου

Πρόγραμμα Εκδηλώσεων 

ΑΘΗΝΑ, ΜΑΪΟΣ 2023



Οι φετινές εκδηλώσεις είναι αφιερωμένες στα 100 χρόνια 

από την υπογραφή της Συνθήκης της Λωζάνης

Κυριακή 14 Μαΐου – Παρασκευή 19 Μαΐου, Πλατεία Συντάγματος
Ενημερωτικά περίπτερα της Ένωσης Ποντιακής Νεολαίας Αττικής, σε συνεργασία με την Συντονιστική 
Επιτροπή Νεολαίας της Παμποντιακής Ομοσπονδίας Ελλάδος, όπου με οπτικοακουστικά και έντυπα μέσα 
θα προβάλλεται η ιστορία και ο πολιτισμός των Ελλήνων του Πόντου και η τραγική τους κατάληξη.

Κυριακή 14 Μαΐου - Κεντρική εκδήλωση Μνήμης

Γενικός σημαιοστολισμός σε όλη την επικράτεια από την 8η πρωινή ώρα μέχρι τη δύση του ηλίου της 14ης 

Μαΐου 2023 και φωταγώγηση όλων των καταστημάτων του δημοσίου, των Ο.Τ.Α. καθώς και των καταστη-

μάτων των Ν.Π.Δ.Δ. και των Τραπεζών από τη δύση του ηλίου της 14ης Μαΐου 2023 μέχρι τις πρωινές ώρες 

της επομένης.

08:00 Επίσημη έπαρση της Εθνικής Σημαίας στον Ιερό Βράχο της Ακρόπολης.
10:30 Επιμνημόσυνη Δέηση στον Πανεπιστημιακό Ιερό Ναό Εισοδίων της Θεοτόκου (Καπνικαρέα) 

Προεξάρχοντος του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και Πάσης Ελλάδος κ.κ. ΙΕΡΩΝΥΜΟΥ Β’.
Ομιλία από τον Πρόεδρο της Παμποντιακής Ομοσπονδίας Ελλάδος, κ. Γιώργο Βαρυθυμιάδη

11:30 Κατάθεση Στεφάνων στο Μνημείο του Άγνωστου Στρατιώτη 
20:27 Επίσημη υποστολή της Εθνικής Σημαίας στον Ιερό Βράχο της Ακρόπολης

Στις εκδηλώσεις μνήμης προσκαλούνται να παραστούν η Πολιτειακή Αρχή, οι Πολιτικές, Δικαστικές 
και Στρατιωτικές Αρχές, Εκπρόσωποι της Περιφερειακής και Τοπικής Αυτοδιοίκησης και οι Διοικήσεις 
Ν.Π.Δ.Δ., Οργανισμών, Σωματείων και Οργανώσεων με τη σειρά που προβλέπεται στις 
επίσημες τελετές.



Πέμπτη 18 Μαΐου, Μνημείο Γενοκτονίας Ελλήνων του Πόντου «Πυρρίχιο Πέταγμα»-Πειραιάς
20:00 Ο Σύνδεσμος Ποντιακών Σωματείων Ν. Ελλάδος & Νήσων της Παμποντιακής Ομοσπονδίας Ελλάδος, 
σε συνεργασία με τον Δήμο Πειραιά, διοργανώνουν ένα μουσικό - αφηγηματικό Δρώμενο Τιμής & Μνήμης 
στους αδικοχαμένους Έλληνες του Πόντου, στους Γενοκτονηθέντες προγόνους μας, σε κείμενα, καλλιτεχνική 
επιμέλεια και σκηνοθεσία του Ηλία Υφαντίδη.

Πέμπτη 18 Μαΐου, πλατεία Συντάγματος
20:00 Μουσικοαφηγηματικό αφιέρωμα στο ενημερωτικό περίπτερο της Ένωσης Ποντιακής Νεολαίας 

Αττικής .
23:00 Συγκέντρωση νεολαίας και άναμμα κεριών στη μνήμη των θυμάτων της Γενοκτονίας.

Παρασκευή 19 Μαΐου, Μνημείο Άγνωστου Στρατιώτη

19:00 - Επιμνημόσυνη Δέηση για τα θύματα της Γενοκτονίας των Ελλήνων του Πόντου
- Χαιρετισμός του Προέδρου της Π.Ο.Ε., κ. Γιώργου Βαρυθυμιάδη
- Χαιρετισμοί εκπροσώπων φορέων
- Ομιλία από τον Πρύτανη του Διπλωματικού Σώματος και πρέσβη της Κυπριακής Δημοκρατίας στην 

Ελλάδα, κ. Κυριάκο Α. Κενεβέζο
19:45 Κατάθεση στεφάνων - Εθνικός Ύμνος

Παρασκευή 19 Μαΐου, Μέγαρο Μουσικής Αθηνών
21:00 Αφιερωματική Εκδήλωση: «Για τους Έλληνες του Πόντου – 19 Μαΐου Ημέρα Μνήμης» από την 
Κρατική Ορχήστρα Αθηνών, τον μαέστρο Βλαδίμηρο Συμεωνίδη, τον δεξιοτέχνη της ποντιακής λύρας 
Ματθαίο Tσαχουρίδη, υπό την αιγίδα της Ελληνικής Εθνικής Επιτροπής για την UNESCO και την Π.Ο.Ε.


